

唱好“双城记” 共建“经济圈”

上线 5156 家企业 发布岗位 9 万个 川渝地区联合网络招聘活动启动

近日，川渝地区联合网络招聘活动启动仪式在成都举行。川渝两地同步按下网络招聘专区亮相按钮，启动四川公共招聘网和重庆市公共就业服务网 2023 年川渝合作“职”等你来——川渝地区联合网络招聘专区。活动当日，川渝地区联合网络招聘专区共上线 5156 家川渝企业，发布招聘岗位 9 万个。

川渝两地人社部门表示，随着移动互联网技术的升级，网络招聘尤其是直播带岗日渐受到用人单位和求职人员的青睐，打开手机刷一刷、网页看一看，就可以做到足不出户获得大量招聘信息。网络招聘作为用人单位招聘和劳动者求职的重要渠道，既是“互联网+”和大数据时代的必然趋势，也是广大企业和求职者的现实需求。人社部门作为重

要的民生保障部门，做好网络招聘工作是职责所在、使命所系。川渝两地人社部门将继续秉持“巴蜀一家亲”的合作理念和“川渝一盘棋”的大局意识，不断拓展合作领域、丰富合作内涵，加强两地公共就业服务共建共享，推进公共就业创业服务协同，认真落实便民“十大行动”，共同打造具有全国影响力的川渝公共就业服务特色品牌。

此次招聘活动由四川省人力资源和社会保障厅、重庆市人力资源和社会保障局、四川省残疾人联合会、重庆市残疾人联合会主办，四川省就业服务管理局、重庆市就业服务管理局、四川省职业介绍服务中心、四川省残疾人服务中心、重庆市残疾人劳动就业服务指导中心承办，旨在落实党中央、国务院关于推

动成渝地区双城经济圈建设的重大战略部署，进一步健全就业公共服务体系、帮助劳动者实现高质量充分就业。

相关新闻

川渝优秀选手同台竞技
提升职业指导服务水平

近日，第三届成渝地区双城经济圈职业指导模拟大赛（四川赛区）复赛在成都举行。

此次大赛由中国就业培训技术指导中心指导，四川省人力资源和社会保障厅、重庆市人力资源和社会保障局、四川省就业服务管理局、重庆市就业服务管理局、四川省职业介绍服务中心承办，旨在落实党中央、国务院关于推

生涯 职引未来”为主题，旨在深入贯彻落实党中央关于建设成渝地区双城经济圈重要指示精神，推动川渝两地职业指导服务协同发展，提升职业指导服务水平，充实职业指导专家人才库，为劳动者提供高质量的职业指导服务。

复赛分为“理论知识竞赛”和“操作技能竞赛”两个赛程，操作技能竞赛由个人工作亮点展示、就业服务案例情景再现，专家评委提问 3 个环节组成。赛场上，选手们沉着冷静、对答如流，呈现了一场精彩纷呈、极具专业水准的职业指导盛宴。经过激烈的角逐，宋捷舒等 5 名选手成功晋级第三届成渝地区双城经济圈职业指导模拟大赛决赛，将代表四川与重庆的优秀选手同台竞

贵州省岑巩县： 乡村善治有道 “塑形铸魂”焕新颜



暮春韵色芳菲尽，种花

添彩正当时。近日，在贵州

省岑巩县客楼镇丰坝村的主干道上，村民们分工协作，有的挖坑、有的撒花种、有的捡垃圾，共同为打造宜业和美乡村添砖加瓦。

“把花种好了，过段时间，这里就是一路繁花的美景。”44岁的黄飞是村里一名护林员，除了做好本职工作，他总是积极参与村里的志愿服务活动，热心帮助寨邻搞好自家庭院美化。

“做好‘家务事’，参与‘村里事’，还能获得积分兑换生活用品。”黄飞高兴地说，家里利用获得的积分，已到村里的文明积分超市兑换了一瓶洗洁精、一个垃圾桶和一把扫帚。通过行动挣积分、积分兑物品，村里

“兑”出了文明新风尚。

丰坝村创新农村治理方式，坚持“铸形”“塑魂”双向发力，充分发挥乡村善治在塑形和铸魂上的作用，在全县率先开设文明积分超市，超市以户为单位，对村

里每户参与公益事业、培育文明乡风、参与乡村建设、人居环境整治、获得奖励荣誉五个方面进行量化赋分。根据积分管理考核办法和积分细则，每户的积分达到相应数量，即可享受生活用品兑换、优先推荐评先评优等“特权”，真正让德者有得、好人有好报，让崇德向善、见贤思齐填满村民的“精神粮仓”，推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

“参加各项志愿服务活动，一次记 2 分；喜事新办、丧事简办，一次记 10 分；获得村环境卫生示范户、庭院美化示范户等，一次记 20 分……”丰坝村乡村振兴驻村第一书记蒋平说，积分制把“任务命令”转为“激励引导”，促进形成了“行为表现—采集赋分—兑现奖励—行为调整”的良性闭环机制，有效激活乡村善治“神经末梢”，提升了农村综合治理效能。

“文明积分超市从 2022 年 8 月正式开放以来，累计兑换积分 2200 分，共服务村民 86 人次，累计链接奖

励物质价值 2200 元。”

现在，村里兴起了“攒

积分、比积分、亮积分”的

“文明攀比”之风。随着积分

的不断增加，村里的陈规陋

习少了、好人好事多了、环

境卫生好了、邻里更和谐了。

2021 年以来，全村共评

选、表彰“环境卫生示范户”

26 户，“庭院美化示范户”22 户，“文明新风示范户”3 户，“农业产业发展示范户”3 户，“好公婆”“好儿媳”6 户。

丰坝村充分发挥农村

党员密切联系群众的纽带

作用，鼓励有产业、有能力的党员发挥模范引领作用，构

建“头雁领飞群雁随、走

好乡村共富路”的产业发展格局，夯实乡村振兴产业基础。

陈光海是一名中共党

员，也是村里的辣椒种植大

户。4 年前，陈光海尝试种植

长椒和螺丝牛角椒“尝到了甜头”，之后，他将重心放

在了带动群众发展辣椒产

业上。

“今年，集中育了 80 多

万株辣椒苗，可种植 700 亩，我

自己要种 30 亩，其余的辣

椒苗全部是卖给散户种植，我

负责给他们提供技术指导、寻

找市场销路和保底价收购。”

陈光海说，通过采取“党支部+合

作社+散户”组织方式，辣农

们告别了自产自销、分散经

营、销路不畅的窘境，有效激

发了群众发展辣椒产业的积

极性。

今年，全村共落实辣椒

种植主体 72 户，种植面

积 1260 亩，预计总产量 504 万斤，总产值 756 万元。

党群同心共奋斗，产业

振兴有力量。目前，丰坝村

共种植黄精 1800 余亩、桃

子 980 亩、油菜 300 亩、百

合 350 余亩、水果玉米 300

余亩，共落实烤烟种植面

积 1500 余亩，全村养殖肉牛

190 头、蜜蜂 300 箱，乡村产

业振兴“主动脉”逐步畅通，增

收致富的“幸福花”越开越美，一幅“村强、景美、人和”的画卷正在丰坝大地徐徐展开。

通讯员 周燕 陈昆

沈启照 文/图



近日，车辆行驶在重庆市永川区茶山竹海景区旅游公路上，沿途的茶园和竹海美景让人心旷神怡。

近年来，永川区积极打造区域综合交通枢纽，完善“铁公水空”综合交通运输体系。目前，该区建成 133.5 公里高速公路，“一环六射”高速公路网络全面形成；建设“四好农村路”3800 公里，村民小组通畅率达 100%，被国务院扶贫办、农业农村部、交通运输部评为首批“四好农村路”全国示范县。

□本组稿件由本报记者赵蝶采写

便捷交通助力经济腾飞

近日，车辆行驶在重庆市永川区茶山竹海景区旅游公路上，沿途的茶园和竹海美景让人心旷神怡。

近年来，永川区积极打造区域综合交通枢纽，完善“铁公水空”综合交通运输体系。目前，该区建成 133.5 公里高速公路，“一环六射”高速公路网络全面形成；建设“四好农村路”3800 公里，村民小组通畅率达 100%，被国务院扶贫办、农业农村部、交通运输部评为首批“四好农村路”全国示范县。

重庆市璧山区交通局： 多举措强化企业安全管理

为确保交通运输安全稳定，重庆市璧山区交通局多举措强化辖区企业安全管理。

聘请专家“体检”企业。聘请安全管理专家对抽取的 16 家不同规模普货运输企业进行为期 8 天的“体检”，以“以查代培”的方式开出“处方”，解剖企业存在问题 135 个，并

提出整改建议，让企业补短板、强弱项。

推广应用数字监管。鼓励引导企业入驻辖区道路交通安全信息化监管中心，建立健全安全生产制度，车辆动态监控、风险分级管控、隐患排查治理和安全教育培训等，推动道路普通货运行业安全管理规范化发展，筑牢企

业底板。截至目前，辖区拥有 1-19 辆车规模的运输企业入驻平台 37 家，企业入驻率 57%，车辆入驻率 33%；拥有 20 辆车以上规模的运输企业入驻平台 35 家，企业入驻率 81%，车辆入驻率 73%。

加强安全执法力度。璧山区交通运输执法支队及相关科室加强对企

业的安全执法检查，重点对 41 家货运、客运、维修企业、建设工地的 GPS 监控、从业人员安全教育培训、《车辆技术档案》建立、“日周月”排查整治等方面开展检查 41 次，对查出的 20 个违法违规行为责令整改或按照相关法律法规进行处罚。

通讯员 范冬梅 特约记者 何军林

遗失公告

南江县青云金银花专业合作社 公章（公章编码：93511922MA647GMQ6Q）遗失，特公告声明作废。

南江县青云金银花专业合作社

2023 年 4 月 7 日

寻人启事

今寻范双梅，女，生于 1998 年 8 月 10 日，云南省宣威市双河乡云瑞村委会白扯菁村人，于 2021 年 3 月离家外出务工，至今跟家人无任何联系。现为小孩罗某轩上户事宜，需范双梅提供相关资料，望知情人能转告范双梅，及时与罗先生（电话 19828522326）联系。

—— 广告 ——

